

## План календарных праздников в реализации раздела ООП МБДОУ Детского сада №11 «Родничок» на 2024-2025 учебный год «Рабочая программа воспитания»

Принят на заседании  
педагогического совета  
Протокол № 1  
от «2» сентября 2024 года

«Утверждаю»  
Заведующий МБДОУ Детским садом  
№11 «Родничок» *Григорьева*  
Приказ № 48 от 02.09.2024 года



Перечень основных государственных и народных праздников	Краткая информационная справка	Примерные мероприятия
<b>СЕНТЯБРЬ</b>		
<p><b>1 сентября</b></p> <p><i>День знаний</i></p>	<p>1 сентября - настоящий праздник для миллионов россиян, которые садятся за парты в школах, средних или высших учебных заведениях. С 1984 года он официально учреждён как День знаний. Особенно радостно - с букетами цветов, первым звонком, торжественной линейкой - праздник отмечают в школах и подготовительных группах</p>	<p>Экскурсия в СОШ №1 на линейку, досуг «День знаний у дошколят», сюжетно-ролевые игра «Школа», просмотр видеосюжетов «1 сентября в России»</p>
<p><b>3 сентября</b></p> <p><i>День окончания Второй мировой войны</i></p> <p><i>День солидарности в борьбе с терроризмом</i></p>	<p>Вторая мировая война продолжалась шесть лет - с 1 сентября 1939 года до 2 сентября 1945 года. Она охватывала территории на трех континентах: в Европе, Азии и Африке, на четырех океанах - Атлантический, Тихий, Индийский и Северный Ледовитый. Война была развязана нацистской Германией, фашистской Италией и милитаристской Японией. Всего в нее было втянуто 61 государство с общей численностью населения в 1,7 млрд человек.</p> <p>Эта памятная дата России была установлена в соответствии с федеральным законом Российской Федерации «<u>О днях воинской славы и памятных датах России</u>» в редакции от 21 июля 2005 года. Она напрямую связана с <u>событиями в Беслане 1—3 сентября 2004 года</u>.</p>	<p>Познавательные вечера, тренинги, развлечения, литературные гостиные, встречи с сотрудниками ГИБДД</p>
<p><b>8 сентября</b></p> <p><i>Международный день распространения грамотности</i></p> <p><i>Дни финансовой грамотности</i></p>	<p>Ежегодный Международный день грамотности объявлен ЮНЕСКО в 1966 году по рекомендации Всемирной конференции министров образования по ликвидации неграмотности, состоявшейся в Тегеране в сентябре 1965 года. 8 сентября — день торжественного открытия этой конференции.</p> <p>Этот день призван активизировать усилия общества по распространению грамотности, одной из главных сфер деятельности ЮНЕСКО.</p> <p>Несколько лет назад было принято решение создать всероссийскую программу, которая бы освещала вопросы финансовой грамотности населения. Таким образом, была создана программа «Дни финансовой грамотности в учебных заведениях». Дата проведения мероприятий, посвященных этому дню, приходится на 8 сентября. Проведение их полностью отвечает на вызов времени. В нашей стране рыночная экономика и система свободной торговли существует не так давно, поэтому иногда отсутствует возможность передачи жизненного опыта от более старших поколений к младшим.</p>	<p>Разучивание поговорок, пословиц про учебу, закрепление букв алфавита, рисование буквы своего имени</p> <p>Посещение организаций (банков, страховых компаний, пенсионных фондов, фондовых бирж, музеев денег), встречи с интересными людьми в сфере бизнеса и финансов, а также провести занятие по финансовой грамотности.</p>

<p><b>27 сентября</b> <i>День воспитателя и всех дошкольных работников</i></p>	<p>Именно в этот день в 1863 году в Санкт-Петербурге был открыт первый в России детский сад. Дошкольные работники для маленьких детсадовцев от 2 месяцев до 7 лет - и учителя, и мамы. От того, как складывается общение и взаимодействие малышей с воспитателями, во многом зависит их последующие благополучие и успешность.</p>	<p>НОД, викторины, игры на ИД, чтение художественной литературы, самостоятельная покупка в магазине (под контролем родителей)</p>
<b>ОКТАБРЬ</b>		
<p><b>1 октября</b> <i>Международный день пожилых людей</i></p> <p><i>Международный день музыки</i></p>	<p>День пожилого человека, который должен напомнить о том, что старшим нужно помогать и уважать их, имеет огромную важность для всего общества, поэтому с 1991 года отмечается на международном уровне. Главное целью этого дня является обратить внимание всех обитателей планеты на проблемы и трудности, с которыми сталкиваются люди пожилого возраста.</p> <p>По образному выражению русского композитора А.Н. Серова, музыка - это «язык души». По решению ЮНЕСКО 1 октября 1975 года учреждён Международный день музыки. Все музыканты мира отмечают праздник большими концертными программами, а художественные коллективы открывают новый концертный сезон</p>	<p>Продуктивная деятельность «Открытие пожилому человеку», пение про бабушку, дедушку, рассказы о своих пожилых родственниках, рассматривание фотографий Конкурс «Серебристый голосок»; музыкальная викторина; игра на музыкальных инструментах, рассматривание портретов композиторов</p>
<p><b>4 октября</b> <i>День защиты животных</i></p>	<p>Они могут быть гигантского размера, и совсем крошечными, но мы всё равно называем их своими «меньшими братьями», потому что им нужна наша забота. Чтобы привлечь внимание людей всего мира к проблемам животных и организовывать разнообразные мероприятия по их защите, был учреждён праздник - Всемирный день животных. В России он отмечается с 2000 г.</p>	<p>Выставка рисунков (фотографий) домашних животных; викторина «В мире животных», просмотр телепередачи «В мире животных»</p>
<p><b>4 октября</b> <i>Международный день врача</i></p>	<p>«Отцом медицины» считают древнегреческого врача Гиппократ. Его клятва - основа современной врачебной этики. Врач - это не просто профессия, это посвящение себя служению другим людям. Высшей наградой любого врача является здоровье пациентов. В 1971 году была создана международная организация «Врачи без границ», помогающая людям более чем в 80 странах мира, когда в результате бедствий их жизнь и здоровье оказываются под угрозой</p>	<p>Спортивно-музыкальное развлечение (основы ЗОЖ); экскурсия в поликлинику с родителями; беседа с медицинской сестрой, тренинги по оказанию первой медицинской помощи</p>
<p><b>5 октября</b> <i>День учителя</i></p>	<p>В этот день в России принято поздравлять учителей, наставников, мастеров, тренеров, воспитателей, всех, кто так или иначе имеет отношение к образовательной и воспитательной деятельности. Главная цель празднования Всемирного дня учителя в этом году – призвать правительства и международное сообщество сосредоточить внимание на положении учителей во всем мире и проблемах, с которыми они сталкиваются в профессиональном плане.</p>	<p>Концерты, <u>капустники</u>, празднично оформляются учебные помещения, проводятся дни самоуправления и другие тематические мероприятия.</p>
<p><b>15 октября</b> <i>День отца</i></p>	<p>В России, начиная с 2021 года, отмечается важный семейный праздник – <b>День отца</b>, официально установленный Указом Президента РФ № 573 от 4 октября 2021 года «в целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей». Дата его празднования – третье воскресенье октября. Привлечение внимания к теме отцовства – важный момент семейной политики, где полноценная семья – это папа, мама, дети. Ведь в процессе деторождения принимают участие как мать, так и отец.</p>	<p>Праздники, открытки, стихи про папу, рассказы о том как этот праздник проходит в других странах, просмотр видео-роликов, составление рассказов</p>

<p><b>28 октября</b></p> <p><i>Международный день анимации (мультфильмов)</i></p>	<p>В конце XIX века французский изобретатель Эмиль Рейно создал «оптический театр». Он рисовал, раскрашивал и монтировал изображение сам, нанося его на длинные ленты. Рукотворные движущиеся картинки Рейно стали предтечей мультипликационных фильмов, а дата первого публичного показа 28 октября 1892 года - датой Международного дня анимации. Современная анимация - это особый вид искусства, в котором оживают герои наших любимых сказок</p>	<p>Просмотр мультипликационного фильма; выставка работ «Любимые герои мультфильмов» (рисование, лепка, художественное конструирование, аппликация)</p>
<b>НОЯБРЬ</b>		
<p><b>4 ноября</b></p> <p><i>День народного единства</i></p>	<p>4 ноября 1612 года - одна из самых важных дат российской истории. Люди разного вероисповедания и разных сословий земли Русской объединились в народное ополчение, чтобы освободить Москву от польско-литовских захватчиков.. Под предводительством князя Дмитрия Пожарского и простого гражданина Кузьмы Минина 4 ноября 1612 года был взят штурмом и освобождён Китай-город, а позже - и вся Москва. Победа стала символом подлинного народного единения</p>	<p>Спортивное развлечение (подвижные игры народов России); выставка рисунков, поделок, посвящённых (национальному костюму, природе России и т. п.) флешмоб с участием детей и родителей</p>
<p><b>8 ноября</b></p> <p><i>День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников ОВД России</i></p>	<p>Сегодня от работы сотрудников МВД зависят многие аспекты повседневной жизни граждан. Органы внутренних дел занимаются обеспечением порядка на улицах, предотвращением и раскрытием преступлений, защитой и охраной частной собственности, государственных и коммерческих объектов. Подразделения МВД борются за безопасность на дорогах страны, обеспечивают проведение массовых мероприятий, днем и ночью приходят на помощь гражданам в чрезвычайных ситуациях. Профессия сотрудника полиции – одна из самых <u>опасных</u> в современном мире. Вступая в открытое противостояние с преступниками, полицейские ежедневно подвергают свою жизнь огромному риску. К сожалению, не обходится без боевых потерь.</p>	<p>Минуты молчания, чтение, встреча с интересными людьми этой профессии, виртуальные экскурсии к обелискам, рассказы сверстников о своих родителях</p>
<p><b>21 ноября</b></p> <p><i>Всемирный день приветствий</i></p>	<p>Этот праздник родился потому, что люди из 180 стран поддержали в 1973 году двух братьев американцев Маккомак, отправивших во все концы мира письма, в которых были просто радужные приветствия и просьба поприветствовать таким же образом ещё несколько человек. Своим поступком они наглядно продемонстрировали очевидную истину: в то время, когда правительства разных государств конфликтуют, простым людям всегда хочется добра, общения, радостных эмоций и хорошего настроения, мирного урегулирования конфликтов.</p>	<p>Вручение приветственных открыток, изготовленных руками детей, родителям, детям соседней группы, конкурс звуковых приветствий (с использованием ИКТ), дидактические игры «Добрые приветствия», «Поздоровайся по-разному»</p>
<p><b>27 ноября</b></p> <p><i>День матери</i></p>	<p>Это ещё молодой российский праздник. Он появился в 1998 году и празднуется в последнее воскресенье ноября. Мама - почти всегда самое первое и всегда самое дорогое слово для каждого человека на Земле. Пока рядом с нами наши мамы, мы чувствуем себя защищенными. В праздничный день каждый ребёнок, будь ему 5 или 55 лет, может особо выразить благодарность своей маме.</p>	<p>Конкурс чтецов «Милой мамочке моей это поздравленьё...»; выставки рисунков («Моя мама»); спортивный конкурс (с участием мам)</p>
<p><b>30 ноября</b></p> <p><i>День Государственного герба РФ</i></p>	<p><b>Герб России</b> — официальный <u>государственный символ Российской Федерации</u><sup>[2]</sup>; один из главных государственных символов России наряду с <u>Государственным флагом Российской Федерации</u> и <u>Государственным гимном Российской Федерации</u>. Современный герб утверждён Указом Президента Российской Федерации от <u>30 ноября</u> 1993 года № 2050.</p> <p>Государственный герб Российской Федерации представляет собой четырёхугольный, с закруглёнными нижними углами, заострённый в оконечности красный геральдический щит с золотым <u>двуглавым орлом</u>, поднявшим вверх расправленные крылья. Орёл увенчан</p>	<p>Беседы у стенда «Символы нашей Родины» о значении изображения герба. Рассматривание альбомов с гербами страны, области и родного города, выставка «Герб моей семьи»</p>

	<p>двумя малыми коронами с <u>крестами</u> и — над ними — одной большой короной с крестом, соединёнными лентой. В правой лапе орла — <u>скипетр</u>, в левой — <u>держава</u>. На груди орла, в красном щите, — серебряный всадник в синем плаще на серебряном коне, поражающий серебряным копьём чёрного, опрокинутого навзничь и попранного конём дракона:</p>	
	<b>ДЕКАБРЬ</b>	
<p><b>3 декабря</b> <i>Международный день инвалидов (Золотой День доброты) День неизвестного солдата</i></p>	<p>Слово «инвалид» с латинского языка переводится как «бессильный». «Бессильность» инвалидов весьма относительна. Многие из них сильнее духом большинства здоровых людей, что подтверждают и проводимые специально для людей с инвалидностью паралимпийские игры. Международный день инвалидов, учреждённый ООН в 1992 году, направлен на привлечение внимания мирового сообщества к проблемам инвалидов, на защиту их прав и благополучия</p>	<p>Организация ярмарки; посещение специализированных детских учреждений; праздник-утренник с приглашением детей-инвалидов, воспитывающихся на дому; письма-открытки для детей.</p>
<p><b>5 декабря</b> <i>День волонтера (добровольца) в России</i></p>	<p>День добровольца (волонтера) в России был установлен Указом Президента Российской Федерации от 27 ноября 2017 года. Этот день может считать своим праздником каждый, кто безвозмездно помогает обществу, не жалея сил и времени. Волонтеров можно увидеть при ликвидации последствий стихийных бедствий, оказывающими помощь сотрудникам МЧС, участвующими в поисках пропавших детей, помогающими людям с ограниченными физическими возможностями, беженцам, переселенцам, одиноким людям, участвующими в проведении крупных спортивных и культурных мероприятий.</p>	<p>Изготовление своими руками подарков для детей других групп детского сада, а также пожилых людей. Просмотр отрывков телепередач о волонтерах, детях-волонтерах. Организация субботников на участках и прилегающих территориях.</p>
<p><b>8 декабря</b> <i>День художника</i></p>	<p>День художника – это праздник не только профессионалов и любителей живописи. Творчество сохраняет в человеке возможность радоваться миру и любить его. Поэтому сегодняшний праздник – для всех любителей прекрасного. Профессии художника тысячи лет – еще древние люди создавали картины наскальной живописи. В Древнем Египте художники пользовались большим уважением. Считалось, что написанные изображения обладают магическим эффектом.</p>	<p>Посещение картинной мини-галереи, экскурсия в Краеведческий музей на выставку картин, рисование, дидактические игры «Разбери по жанрам», «Кто написал картину».</p>
<p><b>12 декабря</b> <i>День Конституции РФ</i></p>	<p>12 декабря 1993 года всенародным голосованием была принята <u>Конституция Российской Федерации</u>, а с <u>1994 года указами президента России</u> Конституция — основной закон государства — является ядром всей правовой системы России и определяет смысл и содержание других законов. Российская Конституция — прочный фундамент демократического развития российского государства. Это не просто декларация добрых намерений, это реально работающий документ прямого действия. Конституция для гражданина любой страны — Закон, который он должен знать в первую очередь.</p>	<p>Рассматривание альбома «Я знаю свои права», познавательные вечера «Я имею право».</p>
<p><b>22 декабря</b> <i>Всероссийский праздник благодарности родителям Спасибо за жизнь!</i></p>	<p>Целью праздника является воспитание юношества в духе уважения и почитания родителей, привитие чувства благодарности за дар жизни, осознание ценности жизни, гармонизация родительно-детских отношений, укрепление семейных ценностей, профилактика одинокой старости. Идея этого масштабного праздничного события, которое охватывает всю Российскую Федерацию, направлена на создание особенной культуры отношения детей к родителям, на формирование новой российской традиции, которая сможет подать правильный пример всему миру.</p>	<p>Праздник, общая выставка рисунков, флешмоб «открытка родителям», однодневный проект «Искра доброты»</p>

<p><b>31 декабря</b></p> <p><i>Новый год</i></p>	<p>Это самый весёлый и желанный праздник на Земле! В России указ о праздновании Нового года 1 января был подписан Петром I. Так, летоисчисление «от Сотворения мира» сменилось летоисчислением «от Рождества Христова». Непременными приметами российского Нового года являются украшенные расписными игрушками и гирляндами ёлки, запах мандаринов, новогодние детские утренники с Дедом Морозом и Снегурочкой, сладкие подарки и, конечно, каникулы. Дети, и взрослые загадывают самые заветные желания под бой кремлевских курантов и верят в чудо.</p>	<p>Новогодние утренники; карнавал; костюмированный бал</p>
<b>ЯНВАРЬ</b>		
<p><b>11 января</b></p> <p><i>Всемирный день «спасибо»</i></p>	<p>Всемирный день «спасибо» тематически близок таким праздникам, как День доброты и Всемирный день приветствий. Потому что слово «спасибо» - это одно из самых добрых, «волшебных» слов. Каждому человеку, говорящему на русском языке, известно его происхождение - сокращённое от «Спаси Бог!». Это слово значительно облегчает общение и понимание людей, главное, чтобы «спасибо было сердечное» (Н. Некрасов)</p>	<p>Создание альбомы «Говорю спасибо другу», беседы «За что я говорю спасибо», «Каждому приятно», чтение произведений.</p>
<p><b>27 января</b></p> <p><i>День воинской славы России</i></p> <p><i>День снятия блокады Ленинграда</i></p>	<p>В 1941 году Гитлер развернул военные действия на подступах к Ленинграду, чтобы полностью уничтожить город. 8 сентября 1941 года кольцо вокруг важного стратегического и политического центра сомкнулось. В <u>блокированном городе</u> оказалось более 2,5 миллионов жителей, в том числе 400 тысяч детей. Запасов продовольствия и топлива было очень мало. Начавшийся голод, усугублённый бомбежками, проблемами с отоплением и параличом транспорта, привёл к сотням тысяч смертей среди жителей. Но ленинградцы продолжали трудиться – работали детские учреждения, поликлиники, театры, продолжали работу ученые. Подростки работали на заводах, заменив отцов, ушедших на фронт. <u>27 января</u> 1944 года советские войска полностью сняли длившуюся 872 дня фашистскую блокаду города. В ознаменование окончательного снятия блокады в Ленинграде был дан праздничный салют.</p>	<p>Презентации, стенды, беседы</p>
<b>ФЕВРАЛЬ</b>		
<p><b>8 февраля</b></p> <p><i>День российской науки</i></p>	<p>Это праздник академиков, ученых, профессоров и студентов, решивших посвятить свою жизнь научной и исследовательской деятельности. Наша страна дала миру множество уникальных имен и научных открытий, которые сыграли большую роль в развитии человеческой цивилизации. М. Ломоносов, К. Циолковский, И. Павлов, Д. Менделеев и многие выдающиеся ученые, перевернувшие мир своими достижениями. Наука – это сила, дающая прогресс, движение, развитие во всех сферах жизни: медицина, образование, экономика, производство. Достижения ученых выводят человечество на новый уровень жизни, повышая ее качество.</p>	<p>Экспериментирования, опыты, рассказы про известных ученых и их открытия</p>
<p><b>17 февраля</b></p> <p><i>День доброты</i></p>	<p>Международный праздник День доброты ещё мало известен в России, но доброта как человеческое качество всегда высоко ценилась россиянами, являлась и является одной из наиболее характерных черт российского менталитета. В народных сказках, песнях, былинах мы встречаемся с «добрыми людьми», «добрыми молодцами». Добрый человек - тот, кто бескорыстно (не ожидая будущей награды) делает правильный и достойный выбор между Добром и Злом. Чтобы стать добрым, надо как можно больше и чаще делать добрые дела.</p>	<p>Организация стенда «Наши добрые дела, стенгазеты, театр для малышей, подарки сверстникам.</p>
<p><b>21 февраля</b></p> <p><i>Международный день родного языка</i></p>	<p>По данным экспертов ЮНЕСКО, почти 50% языков, ныне существующих в мире, находятся под угрозой исчезновения. В России родными языками являются русский, татарский, марийский, башкирский, чувашский, алтайский, якутский...- всего более 100 языков, которые необходимо беречь и</p>	<p>Фольклорный праздник; конкурс чтецов, конкурс на лучшую загадку, сочинённую совместно</p>

	поддерживать. Международный день родного языка, провозглашённый ЮНЕСКО официальным праздником в феврале 2000 года, призван содействовать языковому и культурному разнообразию мира	детьми, и др.; дидактическая игра (викторина) «Скажи правильно», «Подбери рифму».
<b>23 февраля</b> <i>День защитника Отечества</i>	Главными защитниками Отечества исторически являлись и являются до сих пор мужчины. В нашей стране в их честь учреждён официальный праздник - День защитника Отечества (ранее - День рождения Красной Армии, День Советской Армии и Военно-морского флота). Женское население России воспринимает данный праздник как мужской день.	Праздник (с участием пап); музыкально-театрализованный досуг, продуктивная деятельность «Открытка папе»
	<b>МАРТ</b>	
<b>8 марта</b> <i>Международный женский день</i>	В начале XX века смыслом этого праздника являлась борьба женщин за свои права. Несколько десятилетий спустя в день 8 Марта стали отмечать уже достижения женщин разных стран мира. В современной России празднование Международного женского дня проводится как день всех женщин, олицетворяющих нежность, заботу, материнство, терпеливость и другие исконно женские качества	Утренники, посвящённые Международному женскому дню; выставка поделок, изготовленных совместно с мамами; выставка рисунков («Моя мама», «Моя бабушка», «Любимая сестрёнка»)
<b>21 марта</b> <i>Всемирный день воды</i>	Всемирный день водных ресурсов. Задача человечества в целом и каждого человека в отдельности – всеми возможными способами беречь пресную воду хозяйственной деятельностью современных людей.	Праздник-экспериментирование (с водой и землёй), праздник «Да, здравствует, вода!», викторины.
<b>27 марта</b> <i>Всемирный день театра</i>	Международный день театра учреждён 27 марта в 1961 году в целях развития международного творческого театрального сотрудничества. Для зрителей театр – это волшебство, которое начинается, как правило, в дошкольном детстве. Впечатления от каждого посещения кукольного театра или театра юного зрителя память бережно хранит многие годы как самые яркие и запоминающиеся.	Сюжетно-ролевая игра «Театр», конкурс театрализованных представлений, выставка декораций (атрибутов) к театрализованному представлению.
	<b>АПРЕЛЬ</b>	
<b>1 апреля</b> <i>Международный день птиц</i> <i>День юмора</i>	Международный день птиц – праздник, близкий сердцу любого человека. Праздник с начала XX века приурочен ко времени начала возвращения птичьих стай с мест зимовок. Его главная цель – сохранение диких птиц, потому что мировое сообщество, к сожалению, располагает фактами варварского отношения к птицам. Доброй традицией праздника является изготовление и развешивание «птичьих домиков» в ожидании прилёта пернатых	Выставка «Птицы мира», «Птицы России» (лепка, рисование, аппликация); экскурсия в парк, лес с родителями; развлечение «Птичья голоска», «Птичья столовая», изготовление кормушек для птиц
<b>2 апреля</b> <i>Международный день детской книги</i>	В день рождения великого сказочника Ганса Христиана Андерсена в 1967 году весь мир начал отмечать Международный день детской книги. Адресовать именно детям свои произведения зарубежные писатели и поэты начали с XV века, российские – с начала XIX века. Книжки для детей А. Пушкина, П. Ершова, П. Бажова, В. Бианки, Маршака, К. Чуковского, А. Барто и др. – золотой фонд российской детской книги.	Выставка книг, изготовленных руками детей (с помощью воспитателей, родителей); экскурсия в библиотеку; встреча с детским писателем, художником-иллюстратором на НОД на ИД, просмотр мультфильмов и сказок по произведениям Андерсена.

<p><b>7 апреля</b></p> <p><i>Всемирный день здоровья</i></p>	<p>«Здоров будешь – всё добудешь», «Здоровье дороже богатства», «Здоровье растеряешь, ничем не наверстаешь» это только малая толика пословиц и поговорок, в которых отражено отношение народа к здоровью как главной ценности человеческой жизни. Всемирный день здоровья проводится с 1950 года. Современное человечество отчётливо осознаёт: границы между государствами условны, болезни одной страны через некоторое время становятся болезнями государств-соседей. Поэтому и бороться с ними надо сообща, всем миром</p>	<p>Спортивный праздник (развлечение) с родителями «Папа, мама и я – здоровая и спортивная семья».</p> <p>Подвижные игры, эстафеты, беседы о здоровом образе жизни</p>
<p><b>12 апреля</b></p> <p><i>День космонавтики</i></p>	<p>Этот праздник родился в России. Во всемирную историю наша страна навсегда вписана как покорительница Космоса. 12 апреля 1961 г. Ю.А. Гагарин впервые совершил космический полет. С 1968 года российский День космонавтики перерос во Всемирный день авиации и космонавтики. В настоящее время небольшое количество стран может гордиться своими успехами в этой сфере, среди них, бесспорно, - Россия</p>	<p>Просмотр видеофильма о космосе, космических явлениях, сюжетно-ролевая игра «Космонавты», «Космический корабль»; конструирование ракеты, презентации, НОД на ИД</p>
<p><b>22 апреля</b></p> <p><i>Всемирный день Земли</i></p>	<p>С наступлением астрономической весны отмечается Всемирный день Земли, посвящённый «мирным и радостным Дням Земли» По традиции в этот день в разных странах звучит Колокол Мира. 22 апреля – Международный день Земли. Его главный смысл – защита Матери-Земли от экологических катастроф и опасностей</p>	<p>Экологические акции, субботники, досуги, составление альбомов</p>
<p><b>МАЙ</b></p>		
<p><b>1 мая</b></p> <p><i>Праздник весны и труда</i></p>	<p>У Праздника весны и труда богатая история. Когда-то он назывался Днём труда, потом Днём международной солидарности трудящихся. Для простых граждан Российской Федерации он в течение многих десятилетий - Первомай. В настоящее время большая часть россиян использует праздничный день для начала с/х работ на собственных огородах. Весна и труд - два взаимосвязанных понятия в жизни обычного человека</p>	<p>Субботник, «трудовой десант» (уборка территории); природоохранная (экологическая) акция; музыкальное развлечение «Весна красна»; беседа о профессиях</p>
<p><b>9 мая</b></p> <p><i>День Победы</i></p>	<p>День Победы — праздник победы Красной Армии и советского народа над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. В День Победы во многих городах России проводятся военные парады и праздничные салюты, в Москве производится организованное шествие к Могиле Неизвестного Солдата с церемонией возложения венков, в крупных городах — праздничные шествия и фейерверки. В 2010-е годы широкое распространение получили шествия с портретами ветеранов — «Бессмертный полк».</p>	<p>Видеофильм, возложение цветов к памятникам погибших, участие в акции «Бессмертный полк», конкурс чтецов о ВОВ, музыкальные композиции.</p>
<p><b>18 мая</b></p> <p><i>День музеев</i></p>	<p>Международный день музеев празднуется во всём мире с 1977 года С 1992 года у Международного дня музеев своя тема, и Международный совет музеев всегда делает обзор связанных с данной темой мероприятий, делая их доступными для всех. Первые официальные празднования дня музеев как на территории Европы, так и Российской Империи с 24 октября 1765 года. Именно с этого периода начинается активное просвещение населения.</p>	<p>Посещение Краеведческого музея, музея каши; развлечение «В гостях у старинных вещей», виртуальные экскурсии в музеи России</p>
<p><b>19 мая</b></p> <p><i>День детских общественных организаций России</i></p>	<p>Благодаря участию в общественных движениях ребята учатся быть лидерами, уменью добиваться успеха, проходят важный этап социализации. Как и раньше, детские организации руководствуются принципами единства слова и дела, дружбы и товарищества, совести и чести, заботы и милосердия. Все они служат одной цели – объединению детей! Пусть преемственность поколений и традиция празднования Дня пионерии и Детских общественных организаций не уходит в небытие, а будет возрождаться повсеместно, ведь нет ничего лучше, чем проверенный опыт воспитания молодёжи.</p>	<p>Посадка деревьев и кустарников на территории ДОУ, развлечение «Скоро в школу», пение песен про дружбу, игры</p>

<p><b>24 мая</b></p> <p><i>День славянской письменности и культуры</i></p>	<p>Язык, на котором мы говорим и пишем сегодня, зародился более тысячи лет назад. Оформиться ему помогли два брата-проповедника родом из Греции, чьи имена знакомы нам еще со школы, — Кирилл и Мефодий. Именно им мы и другие носители языков славянской группы должны быть благодарны за то, как именно говорим и пишем.</p>	<p>Речевые игры «Скажи правильно», «Звуки и буквы», «Назови», рассказ о Кирилле и Мефодии.</p>
<b>ИЮНЬ</b>		
<p><b>1 июня</b></p> <p><i>Международный день защиты детей</i></p>	<p>Первое празднование Международного дня защиты детей состоялось в 1950 году. В нём приняли участие более 50 стран мира. От кого или от чего надо защищать детей? Ответ на этот вопрос звучит по-разному в разных странах мира - от голода, войны, эпидемий, насилия, жестокого обращения. Обладая такими же правами, как и взрослые, дети не всегда могут воспользоваться ими без помощи и поддержки общества.</p>	<p>Беседа о правах детей в нашей стране; ярмарка; развлечение, досуг</p>
<p><b>6 июня</b></p> <p><i>День русского языка России</i></p> <p><i>Пушкинской день</i></p>	<p><b>Русский язык — один из крупнейших языков мира, является самым распространенным из славянских языков</b>, самым распространенным европейским языком в географическом смысле и по общему числу говорящих занимает место в первой десятке мировых языков. По использованию в интернете русский язык стоит на втором месте. Это один из самых переводимых языков в мире.</p> <p>6 июня 1799 года родился А.С. Пушкин. В день рождения А. С. Пушкина и в его честь в течение многих десятилетий проводились праздники поэзии, с 1997 года (200-летнего юбилея поэта) празднуется Пушкинский день России</p>	<p>Конкурс чтецов выставка рисунков «Сказки Пушкина»; музыкально-театрализованное представление «Лукоморье»</p>
<p><b>9 июня</b></p> <p><i>Международный день друзей</i></p>	<p>Друг - тот, кто окажется рядом с тобой в беде, кто откликнется, поможет и выручит.</p> <p>Современному человеку найти настоящего друга не просто. Деловые отношения, основанные на взаимной выгоде, всё больше вытесняют отношения дружеские, являющиеся нравственной ценностью сами по себе.</p> <p>Международный день друзей – праздник напоминание о том, как важна в нашей жизни дружба</p>	<p>Конкурс плакатов «Дружат дети на планете»; составление фотоальбома группы «Наши дружные ребята»; досуг «Дружба верная...» (по мотивам художественных и музыкальных произведений)</p>
<p><b>12 июня</b></p> <p><i>День России</i></p>	<p>Русь, Руссия, Московия, Государство Российское, Российская империя, Союз Советских Социалистических Республик - так назывались в разные времена государства, на территории которых расположена Российская Федерация. День России, отмечаемый 12 июня, - символ нового государства, основанного на уважении, согласии, законе и справедливости для всех народов, населяющих его, гордости за Россию и веры в будущее россиян</p>	
<p><b>22 июня</b></p> <p><i>День памяти и скорби</i></p>	<p><b>День памяти и скорби</b> - одна из самых печальных дат в истории России, день <u>начала Великой Отечественной войны</u>. Этот день напоминает о всех погибших в боях, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений. Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая в те суровые годы своё Отечество. Великая Отечественная война окончилась победой СССР, но какой ценой?! Ценой человеческих страданий и огромных потерь, которые выпали на долю советского народа. Мировая история еще не знала таких разрушений, варварства и бесчеловечности, каким отмечен путь гитлеровцев по советской земле.</p>	<p>Минута молчания, просмотр фильма «Встает страна огромная</p>
<b>ИЮЛЬ</b>		
<p><b>8 июля</b></p>	<p>Всероссийский праздник, получивший название «День семьи, любви и верности», впервые прошёл 8 июля 2008 года. Его организатором стал Фонд социально-культурных инициатив. Праздник стал отмечаться ежегодно. В жизни <u>Петра и Февронии</u> воплощаются черты, которые традиционные религии России всегда связывали с идеалом</p>	<p>Изготовление рисунков и поздравлений родителям</p>

<i>Всероссийский день семьи, любви и верности</i>	супружества, а именно: благочестие, взаимная любовь и верность, совершение дел милосердия и попечение о различных нуждах своих сограждан. Но семья — это еще и очень важная социальная единица, которая находится под охраной закона.	
<b>16 июля</b> <i>День рисования на асфальте</i>	Дети обожают рисовать рисунки мелками на асфальте и играть в нарисованные игры. Дети могут играть на асфальтовых дорожках и тротуарах, одновременно проявляя своё творчество и развиваясь физически.	Рисунки на тему "Лето" или "Детство"
<b>АВГУСТ</b>		
<b>5 августа</b> <i>Международный день светофора</i>	Международный день светофора ежегодно отмечается 5 августа - в день, когда был установлен первый электрический светофор, предшественник современных устройств. Компактный автоматический регулировщик дорожного движения в городах — светофор избавил человечество от необходимости постоянно дежурить на сложных перекрестках дорог.	Игровые соревнования с заданиями по ПДД - спортивные развлечения, соревнования, игры, конкурсы
<b>12 августа</b> <i>День физкультурника</i>	Всесоюзный день физкультурника был учрежден Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР, принятым летом 1939 года. Широкое распространение он получил в 30-х годах 20 века, в первые десятилетия Советской власти, когда коммунистические пропагандисты внедрили лозунг: « <b>В здоровом теле — здоровый дух</b> ». Физическую культуру принято понимать, как сферу социальной деятельности, направленную на сохранение и укрепление здоровья человека, развитие его психофизических способностей для здорового долголетия. А укрепляя здоровье, физкультура и спорт совершенствуют и развивают не только тело, но и дух, воспитывают упорство в достижении цели, дисциплину, мужество, закаляют волю. Поэтому значение физкультуры и спорта в жизни общества трудно переоценить.	Спортивные эстафеты, подвижные игры, просмотр альбомов «Виды спорта», «Знаменитые спортсмены России»
<b>22 августа</b> <i>День государственного флага РФ</i>	22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. В этот день на Чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР <u>было принято постановление</u> считать «полотнище из... белой, лазоревой, алой полос» официальным национальным флагом России. Сегодня флаг России — «государственный триколор» — официальный государственный символ, наряду с гербом и гимном Российской Федерации. Флаг представляет собой прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос: верхней — белого, средней — синего и нижней — красного цвета.	Познавательный вечер «Российский флаг – история и значение», слушание песни «Андреевский флаг», аппликация «Флаг моей Родины»
<b>27 августа</b> <i>День российского кино</i>	День российского кино – профессиональный праздник работников, которые имеют отношение к кинематографу: сценаристов, режиссёров, операторов, актёров, каскадёров, вспомогательного персонала. В торжествах принимают участие их родственники, друзья и близкие люди. Праздник также считают своим преподаватели и студенты профильных учебных заведений, чиновники Министерства культуры РФ. К событию причастны сотрудники кинотеатров, производители съёмочной и воспроизводящей техники.	Просмотр отрывков из детских кинофильмов российских режиссеров. Сюжетно-ролевая игра «Снимаем кино».